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Introduction: 

Samarpan Arts and Commerce College aims to provide a high-quality education that prepares 

students for success in their chosen fields. To ensure continuous improvement, feedback from 

students, teachers, alumni, and employers is solicited and carefully analyzed. The following 

report presents an analysis of the feedback received on the curriculum, along with the actions 

taken to address the concerns raised. 

 

1. Student Feedback: 

Students play a crucial role in evaluating the effectiveness of the curriculum. Feedback was 

collected through surveys, focus group discussions, and personal interactions. Students are by 

and large satisfied with office assistance. However, there is a scope for betterment in 

infrastructural facilities pertaining to library, classroom and sanitation facilities.  

As for teaching-learning experience, most students are satisfied with communication skills 

and regularity of teachers.  

Action Taken: 

 The following points were deliberated upon for further action: 

- Increased use of ICT tools to make teaching-learning a more interactive and 

meaningful experience 

- More guidance to be provided to the students for career oriented courses and 

placement by offering value added courses and certificate courses 

- Organizing more guest and expert lectures for students’ engagement 

 

 

2. Teacher Feedback: 

Teachers provide valuable insights into the strengths and weaknesses of the curriculum based 

on their interactions with students. All the teachers opined that the course objectives of their 

syllabus are well defined and enough study material is available. Teachers are allowed to 

adopt new techniques for making teaching-learning more meaningful. However, the feedback 

received from teachers highlighted the following concerns: 

 

- Insufficient resources: Teachers felt that there were ICT resources available to support 

effective teaching and learning need to be updated and increased. 



- Need for professional development: Some teachers expressed a desire for more 

opportunities for professional development to enhance their teaching skills and stay updated 

with the latest educational practices. 

- Prescribed books are not available in sufficient quantity at the college library. 

 

Action Taken: 

- The Management has been apprised of the need to update ICT facilities at the college. 

- Professional development programs: Regular workshops, seminars, and conferences are to 

be organized to provide teachers with opportunities for professional growth and skill 

enhancement. 

- More textbooks to be added in library. 

 

3. Alumni Feedback: 

Alumni provide valuable feedback based on their experiences after graduation, which helps 

identify areas for improvement in the curriculum. The alumni are satisfied with the quality of 

education they received at the college. Most alumni are eager to reach out to the college 

whenever their assistance is required. The feedback received from alumni highlighted the 

following area of concern: 

- Gap between theory and practice: Many alumni felt that there was a significant gap between 

theoretical knowledge gained in the classroom and practical skills required in the workplace. 

 

Action Taken: 

- Internship and mentorship programs: The college has established partnerships with industry 

organizations to provide students with internship opportunities, allowing them to gain 

practical experience and bridge the gap between theory and practice. Additionally, career 

counselling sessions have been introduced to provide students with guidance and support 

from experienced professionals. 

4. Employers Feedback: 

 The college Career Counselling and Placement Committee reaches out to the 

employers who recruited students through placement fairs. We have found favourable 

response from the employers regarding efficacy and skillset of our students. Moreover, every 

department keeps a track of their alumni placement and get feedback from their employers. 

Conclusion: 

The feedback received from students, teachers, alumni, and employers has been instrumental 

in identifying areas for improvement in the curriculum and guiding the implementation of 

necessary changes. By addressing the concerns raised and implementing proactive measures, 



Samarpan College is committed to continuously enhancing the quality of education and 

ensuring the success of its students. 
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